
ELTERNRATSSITZUNG DER SCHULE KAPPELLENWEG    07.05.2024 

 

Tagesordnungspunkte: 

1. Bericht der Schulleitung 
2. Vorstellung der Schulbibliothek durch Frau Koops 
3. Vorstellung einer neuen Funktionsstelle an der Schule: Frau Leppin 
4. Terminabsprachen 
5. Zweigstelle 
6. Allgemeine Informationen 

 

BERICHT DER SCHULLEITUNG 

- Die Schulleitung ist vertreten durch Frau Wacker und Frau Wendt. 
- Herr Schilling ist erkrankt und dies voraussichtlich bis zu den Sommerferien. Frau Wacker 

übernimmt viele Aufgaben zusammen mit Frau Wendt. 
- Die Schule ist sehr gut ausgestatten mit Personal für das kommende Schuljahr, sogar mit 

Lehraufträgen. 
- Die Gespräche mit dem neuen Kooperationspartner für den Ganztags die Pestalozzi Stiftung 

laufen laut Schulleitung sehr gut. Viele Mitarbeiter: innen führen Gespräche mit dem neuen 
Träger, und viele Einstellungsgespräche laufen sehr positiv. Bei den Gesprächen wurden 
verschiedene Eckpunkte festgehalten, wie jahrgangsinterne Gruppen, Pädagog: innen 
unterstützen das Schulkollegium auch am Vormittag, gemeinsame Besprechungen und 
Zielformulierungen usw. Das Schulteam ist mit dem Verlauf der Gespräche sehr zufrieden. 

VORSTELLUNG DER SCHULBIBLIOTHEK 

- Die Aufgabe der Schulbibliothek haben Frau Koops und Frau Rieckmann übernommen, um 
den Kindern die Ausleihe zu ermöglichen. Die Bücher wurden sortiert vom Fachpersonal, und 
sind somit fertig für die Ausleihe. 

- Es wird jetzt Büchereizeiten geben für die Klassenstufen 1-3 im Unterricht. Die Lesezeit 
wird dafür genommen, die Stundenpläne sind dahingehend angepasst wurden.  

- Frau Koops bittet die Elternschaft um Hilfe bei der Ausleihe. Eine Mail wird rausgehen, um 
Eltern bzw. Familien um Hilfe zu bitten.  

- Idee aus der Elternschaft auch andere Familienmitglieder um Hilfe zu bitten, wie 
Tanten/Onkel, Oma/Opas, usw.  

- Die Lehrer: innen möchten dann die Familien die sich für die Aufgabe finden in einem 
kleinen Workshop mit dem Ausleihsystem bekannt machen. 

VORSTELLUNG DER NEUEN FUNKTIONSSTELLE 

- Frau Leppin stellt sich und ihre neue Funktionsstelle vor. Frau Leppin ist die Beauftragte für 
Öffentlichkeitsarbeit und Elternarbeit.  

- In Ihrer Funktion nimmt sie auch am Stadtteilbeirat „Wir in Wilstorf“ teil.  
- Sie stellt einige Idee vor, die sie in ihrer Funktion umsetzen möchte: Mütterdeutschstunde, 

Eltern Café, Eltern- Mittler  

TERMINABSPRACHEN 

- Mensarunde ist geplant, Frau Wacker wird mehrere Termine mit den zuständigen 
Elternratsmitglieder absprechen. 



- Schulplaner: Elternratsseite müsste neu bearbeitet werden, Elternrat stimmt sich intern ab, 
wer diese Aufgabe übernimmt. 

ZWEIGSTELLE KAPELLENWEG BEI DER LESSING STADTTEILSCHULE UND DES ALEXANDER 
VON HUMBOLDT GYMNASIUMS 

- Informationsabend im Avh (Alexander von Humboldt Gymnasiums). Elternräte und 
Lehrkräfte waren anwesend. Planung läuft darauf hinaus, dass auf dem Sportplatz von der 
Lessing Stadtteil Schule eine Zweigstelle der Grundschule Kappellenweg entstehen soll. Es 
wurden  weitere Alternativen in Erwägung gezogen, allerdings geht das aus Planungssicht 
nicht. 

- Frau Leppin berichte aus dem Stadtteiltreff über die Zweigstellenplanung, dort war das 
Thema ebenfalls auf der Tagesordnung.  

- Durch die Stimmen und Widersprüche der Elternräte ist es dazu gekommen, das die Politik 
aufmerksam geworden ist, dass es vielen Anwohner: innen und Familien nicht recht ist die 
Zweigstelle auf dem vorgeschlagenen Grundstück (AvH und Lessing) zu errichten.  

- Aus dem Plenum der Eltern kommt laut starke Kritik, sehr viele kritische Stimmen aus 
unserer Elternschaft. 

- Frau Campal berichtet von den Aktivitäten durch die Elternräte, dass wir uns zusammen 
getan haben mit den Elternräten der anderen beiden Schulen, um aufmerksam zu machen.  

- Die Bezirksversammlung wurde kontaktiert, und eine Fraktion hat daraufhin einen Eilantrag 
gestellt, was dazu führte das es aktuell einen Planungsstop gibt. 

- Elternrat fragt die Schulleitung, ob sie Informationen dazu aus der Behörden erhalten 
hätten: die Schulleitung verneinte dies. Die Schule hat keine Informationen von der 
Schulbehörde erhalten. 

- Die Schulleitung stoppt die Konzeptionsplanung für die neue Zweigstelle auf eigenen 
Wunsch, da die Behörde hierfür keine zeitliche Ressource zur Verfügung stellt.  

- Es wurden anwesende Eltern befragt, ob sie die Zweigstelle auf der Planungsfläche Avh/ 
Lessing befürworten, dies wurde einstimmig verneint. 

- Hier die Informationen für Eltern die sich aktiv beteiligen möchten, um den Megacampus zu 
verhindern: Mail Adresse: megacampus21079@gmail.com dort kann man sich für einen 
Newsletter anmelden, um immer auf dem aktuellen Stand zu sein 

ALLGEMEINE INFORMATIONEN 

- Verlegung des Sommerfestes aufgrund von Krankheit der Schulleitung, und den damit 
zusammenhängenden Aufgabenverteilungen.  

- NEUER TERMIN: 28.06. 
- Ansprechpartner für das Fest sind Frau Leve und Frau Weddig 


